
DRN Domácí úkol č. 11 – řešení

1. a)

 3 −2 1
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 1 −1 0
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 ∼
 1 −1 0
0 1 1
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.
Kroky: R1↔ R2, R2− 3×R1 7→ R2, R3 + 4×R1 7→ R3, R3 + 2×R2 7→ R3.
Vznikla soustava

x− y = 2

y + z = 1

2z = 4.

Zpětná substituce: z = 1
2 · 4 = 2, y = 1− z = −1, x = 2 + y = 1.

b) Součin prvků na diagonále nové matice je je 2. Ale prohodili jsme jednou řádky, proto je determinant
původní matice soustavy det(A) = −2.
Takto se nejlépe počítají determinanty velkých matic, náročnost 23n

3 je určitě lepší než n!.

c) Aplikujeme operace z první eliminace:

 41
−4

 ∼
 14
−4

 ∼
 11
−4

 ∼
 11
0

 ∼
 11
2

.
Vznikne soustava

x− y = 1

y + z = 1

2z = 2.

Zpětná substituce: z = 1, y = 1− z = 0, x = 1 + y = 1. Zkouška vyšla.
2. λ = −1, 4, %(A) = 4. ‖A‖∞ = max(1 + 2, 3 + 2) = 5, ‖A‖1 = max(1 + 3, 2 + 2) = 4.
Poznámka: Normy nelze počítat pomocí eliminace, protože řádkové operace normy mění!


